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REUNIÓN DEL GRUPO DE TRABAJO AD HOC “COOPERACIÓN EN ASISTENCIA HUMANITARIA Y SOCORRO EN CASO DE DESASTRES (HA/DR)”, EN EL MARCO DE LA XVI CONFERENCIA DE MINISTROS DE DEFENSA DE LAS AMÉRICAS (CMDA)

En virtud del Acuerdo N° 27, letra “c” de la Declaración de Brasilia (XV CMDA), se le entregó a la República de Chile la responsabilidad de auspiciar del Grupo de Trabajo Ad hoc “Cooperación en Asistencia Humanitaria y Socorro en Caso de Desastres” para el ciclo 2023-2024.
La Subsecretaría de Defensa (SSD) de la República de Chile, con la cooperación de la Secretaría Ejecutiva de la CMDA, se encuentra organizando la Reunión de este Grupo de Trabajo, el cual se llevará a cabo de manera presencial los días 08 y 09 de noviembre de 2023 en el Centro Conjunto de Operaciones de Paz de la República de Chile (CECOPAC).
Esta actividad tiene por propósito intercambiar ideas y experiencias para mejorar la respuesta de las capacidades militares y afines ante desastres, lo cual plantea un desafío para el sector Defensa de cada uno de nuestros países. Sus Objetivos Específicos son:
· Intercambiar experiencias sobre el Ejercicio MECODEX-2023, realizado en la República del Ecuador del 08 al 12 de mayo de 2023.
· Identificar los efectos del cambio climático sobre la infraestructura de la defensa. 
· Obtener lecciones aprendidas y mejores prácticas sobre coordinación civil militar en casos de HA/DR.
· Obtener lecciones aprendidas y mejores prácticas sobre cooperación hemisférica en casos de HA/DR.
La organización proporcionará en el lugar de la reunión: servicio de cafetería y almuerzo durante las sesiones. Además, dispondrá de vehículos de acercamiento que saldrán a las 07:30 hrs. desde el Hotel ICON Santiago, Alonso de Córdova 6050 hacia el CECOPAC y de regreso al término de las actividades.
Ya fueron enviadas las invitaciones a todos los países miembros de la CMDA, además de la Junta Interamericana de Defensa, y a los delegados de las conferencias de las Fuerzas Armadas (CEA, CNI y SICOFAA).
A la fecha, se está a la espera de las confirmaciones de delegados y expositores.

Equipo de la República de Chile - Grupo de Trabajo Ad Hoc HA/DR-CMDA:
· Jefa de la División de Relaciones Internacionales Directora General: Karen Meier, kmeier@ssdefensa.gov.cl, tel. +562-2690-8207.
· Coordinador General: Valentín Segura, vsegura@ssdefensa.gov.cl, tel. +562-2690-8233.
· Coordinador Ejecutivo: Sergio Larraín, slarrain@ssdefensa.gov.cl, tel. +569-6495-6376.
· Coordinador administrativo y logístico: Rafael Castillo, rcastillo@ssdefensa.gov.cl, tel. +562-2690-8235.
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