DIRECTRICES

Con la Resolución N° 701/11 se actualiza la normativa para la liberación de organismos vegetales genéticamente modificados (OVGM) y, en consecuencia, se modifican los formularios de solicitud de autorización. Además, la Resolución Ministerial N° 396/08 estipula la presentación electrónica de las solicitudes. Dado esto, se diseñaron formularios electrónicos específicos para los Módulos A, B, C y D del Anexo III de la Resolución N° 701/11. La nueva norma estipula el envío electrónico de los nuevos formularios, y por tanto, el aplicativo anterior es ahora optativo. 
Antes de completar los formularios es imprescindible leer la Resolución N° 701 y sus Requisitos

LOS NUEVOS FORMULARIOS

Para poder abrir los formularios, es necesario habilitar los macros. Para ello, se debe ir a Formato, Macros, Habilitar macros y seleccionar la opción Protección media o baja. En caso de abrir el documento sin estar previamente habilitados los macros, aparecerá una ventana de Word donde se da la posibilidad de habilitarlos para ese documento en particular. 

El nuevo diseño de los formularios es a modo de campos y áreas de texto libre . Hay tres tipos de campos. En algunos casos se abre una ventana desplegable con una preselección de opciones; en otros casos, los campos son libres para así redactar la respuesta y en el tercer tipo de campo corresponde tildar la opción. 
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Todos los puntos de los formularios deben ser completados.

Cuando la información requerida no esté disponible o no corresponda a lo solicitado (en algunos casos está contemplado en la correspondiente resolución, para ello, ver la sección “Requisitos” de la norma) los campos de texto deben completarse con la leyenda “No corresponde” o N/A (no aplica), al igual que las tablas. 

Además del nuevo diseño, se creó una barra de herramientas (ToolBox), la cual aparece a la derecha de la pantalla. (Ver imagen.)

Como lo indica la barra, se puede obtener más información respecto de algunos puntos presionando la tecla F1 sobre campo a completar; esta información se repite en la barra de estado (ángulo inferior izquierdo de la ventana) para los campos correspondientes.

Una vez completado todo el formulario, se debe revisar que la información completa es correcta y que todos los campos estén completos. Cuando se verifica que el formulario está debidamente completo, se debe imprimir apretando el botón de la barra de herramientas (ToolBox) solamente. No se debe imprimir el formulario de otro modo. Al imprimirlo, el aplicativo obliga a guardar el formulario (se recomienda guardarlo con el nombre SOLICITUD, indicando a continuación todo detalle correspondiente a la solicitud que se considere aclaratorio). Esta copia se guarda en formato “Solo lectura” y no puede ser modificada. Este documento es el que se debe enviar electrónicamente y en papel. 

Además de completar todos los módulos de la Solicitud, se deben presentar dos formularios más: Presentación Electrónica Integradora de la Solicitud y Presentación Electrónica de Establecimientos. El primero es una lista de contenidos de la solicitud incluyendo cantidad y descripción de cada uno de los módulos presentados y por tanto debe ser la carátula de la solicitud impresa. En el segundo se debe presentar la información detallada por cada uno de los posibles establecimientos donde se pretende liberar el/los OVGM en cuestión y los sitios de liberación propuestos. 

Todos los formularios y módulos tienen un cuadro antes de que comience el formulario en sí. Estos cuadros cambian según el módulo. En todos los casos, se solicita el número de expediente. Dado que el INASE (Instituto Nacional de Semillas) es quien provee este número, este campo va a quedar en blanco. El número correspondiente será luego ingresado por personal de la Dirección de Biotecnología. Esto solo aplica a la primera vez que se presenta la solicitud. Para sus ampliaciones, se debe completar el número de expediente.  

Respecto al campo “Código Interno de Trabajo del Solicitante,” el solicitante debe generar su propio código como referencia unívoca entre Solicitud (cada uno de los módulos y presentaciones electrónicas relacionadas con la misma) y Solicitante. Por ejemplo XXX-SOJA-2012, donde “XXX” hace referencia a la empresa.

Antes de completar el formulario, se deben leer los Requisitos. Una vez que se comienza a completar el formulario, recordamos que se deben completar todos los campos. 

MÓDULO B DEL FORMULARIO

En el cuadro previo al módulo hay un casillero denominado “Número de Módulo”. Este casillero hace referencia a la cantidad de Módulos B presentados. Por tanto, si se presentan 5 Módulos B, el primero tendrá el Número 1, el segundo 2 y así sucesivamente.

En  el casillero denominando “Referencia” se debe describir muy brevemente el contenido del Módulo, por ejemplo: eventos derivados de la construcción 1234.

La información volcada en cada Módulo B debe coincidir con lo presentado en el formulario integrador.

Punto 20. Eventos y/o construcción. Se debe completar la tabla para cada evento/construcción. Por lo tanto, la tabla se debe copiar y pegar para luego completarla tantas veces como sea necesario.

MÓDULO C DEL FORMULARIO

En el cuadro previo al módulo, hay un casillero denominado “Número de Módulo”. Este casillero hace referencia a la cantidad de Módulos C presentados. Por tanto, si se presentan 7 Módulos C, el primero tendrá el Número 1, el segundo 2 y así sucesivamente.

En el casillero denominando “Referencia” se debe describir muy brevemente el objetivo de la liberación, por ejemplo, ensayo comparativo de rendimiento.    

Toda la información volcada en los módulos debe coincidir con lo presentado en el formulario integrador.

MÓDULO D DEL FORMULARIO

En el cuadro previo al módulo hay un casillero denominado “Número de Módulo”. Este casillero hace referencia a la cantidad de Módulos D presentados. Por tanto, si se presentan 20 Módulos D, el primero tendrá el Número 1, el segundo 2 y así sucesivamente.

La información suministrada en cada Módulo D debe coincidir con lo presentado en el formulario integrador.

PRESENTACIÓN ELECTRÓNICA DE ESTABLECIMIENTOS

En el cuadro previo al formulario hay un casillero denominado “Número de Módulo”. Este casillero hace referencia a la cantidad de Módulos D presentados. Por tanto, si se presentan 20 Módulos D, el primero tendrá el Número de Módulo 1, el segundo 2 y así sucesivamente. La información de este formulario debe coincidir con la información presentada en los distintos Módulos D. Por tanto se debe presentar un formulario de establecimiento por Módulo D.

En el casillero denominado “Código de Establecimiento” se debe generar un código unívoco entre Solicitante y Establecimiento. Por ejemplo, 1234 (con esto se referencia al Establecimiento X, situado en la localidad A, provincia B).
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Además, este formulario incorpora en la barra de herramientas (ToolBox) el botón “Google Earth”  para facilitar la verificación de la consistencia de la información volcada en el formulario respecto de las coordenadas GPS. También se incorpora el botón “Coordenadas de Prueba” (Coord. de Prueba) para mostrar un ejemplo de cómo deben completarse los campos con coordenadas (en este caso son las coordenadas del Ministerio de Agricultura, Ganadería y Pesca).
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Esquema General de los Documentos que componen una Solicitud.








